

Jubileumi MEGOSZ nagyrendezvény Budapesten II.

Két évtized ünnepe a Kossuth téren és az Akadémián

Átalakulóban lévő erdészeti minisztériumi igazgatás, új uniós költségvetési ciklus kezdete, formálódó pályázati források. Eseménydús szakmai háttérkeretek között tartotta meg szeptember 5-én, Budapesten, húsz éves fennállásának jubileumi ünnepségét a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége. A nagyrendezvény méltó és igényes ünnepe volt a szervezet megalakulásának és az elmúlt két évtizedben elért eredményeknek.



Az ünnepi konferencia előtt elhangzott Kossuth téri beszédek végén tanulságos internetes aláírásgyűjtési eredményeket foglalt össze *Pályi Zoltán* nyírségi erdőmérnök. Mint elmondta, a világhálón meghirdetett mozgalmat nem a hazai természetvédelem és nem is az EU rendlettervezete ellen, hanem elsősorban az akác és az akácméz hungarikummá nyilvánításáért kezdeményezte. Az internetes akcióban mintegy 72 ezer ember aláírását sikerült összegyűjteni, aminek 2%-a a határainkon túlról érkezett. Szerinte ez valódi tömegtámogatottságot jelent a fehér akác hazai szerepének tárgyilagosabb megítélése terén, hiszen korábban sok esetben csak a minden szakmai alapot nélkülöző, szubjektív nézetek kerültek nyilvánosságra a fafajjal kapcsolatban.

A gyors helyszínváltás után, a MEGOSZ húszéves fennállását ünneplő résztvevők a Magyar Tudományok Akadémia számos történelmi jelentőségű eseményt látott dísztermében gyűltek össze. A szék-sorokban helyet foglalókat, a megjelent vendégeket, magán-erdőgazdálkodókat, szakirányítókat *dr. Sárvári János* ügyvezető elnök köszöntötte, majd átadta a szót *dr. Bitay Márton Örsnek*, a Földművelésügyi Minisztérium államtitkárának.

Az államtitkár ünnepi beszédében kiemelte, hogy a rendezvény legfontosabb üzenete a hazai erdőterület növekedésének a ténye, amely elsősorban a magyar magán-erdőtulajdonosok munkájának eredménye. Az általuk kezelt területek nagysága – a céltudatos szakmai munka nyomán – lassan eléri a hazai erdőterület 50%-át. Ez összességében 850 ezer hektár erdőt és mintegy 35 ezer erdőgazdál-

kodót jelent. Hazánkban egyre több az erdőtulajdonos, amely egyre több vidéki munkahelyet is teremt. Mint rámutatott, az érintett 1,5 millió állampolgárt nem lehet figyelmen kívül hagyni, véleményüket, javaslataikat meg kell hallgatni. Az ő céljait képviseli a MEGOSZ, amely 2010 óta a minisztérium stratégiai partnere. Ennek keretében szoros együttműködést tervez a szakmai képvisellel, a jogszabályi háttér ésszerűsítése és a 2014-2020 közötti uniós pályázati források igénylése és minél jobb felhasználhatósága terén. Beszéde végén ígéretet tett rá, hogy pártját fogja a magyar erdőknek.

Az államtitkár ünnepi köszöntője után *Jakab István*, az országgyűlés alelnöke, a MAGOSZ elnöke emelkedett szólásra. Első szavai, mondatai az elmúlt húsz esztendő tiszteletes együttműködésének köszönete volt. E téren külön kiemelte *Telegdy Pál* érdemeit. Mint elmondta, az utóbbi két évtized egyeztetései során a cél mindvégig a magyar erdőgazdálkodók munkájának eredményesebbé tétele volt. Visszaemlékezett a 2009. évi erdőtvény jogszabályalkotási munkáira és utalt rá, hogy a jelentős szakmai feladat után most új szakmai célokat kell megvalósítani a törvény módosításával. Ezt a munkát is együttműködve kell majd véghezvinni. Mint az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottság Erdészeti Albizottságának korábbi elnöke megköszönte a négyéves közös munkát és úgy vélte, hogy az ennek keretében elvégzett munka sem volt hiábavaló.

Kiemelte, hogy a hazai akác védelme során az erdészszakma nagyobbik része –

az erdészettudományi kutatóktól a magán-erdőgazdáig – egybeforr. Ez hazánkban és határainkon túl is jól bizonyítja, hogy valódi eredményeket csak összefogással lehet elérni. Az Akác-koalíció működését méltatva hangsúlyozta, hogy ahogyan nem kell félteni a termőföldet a gazdától, úgy a magyar erdészekről sem kell a magyar erdők. Szakmájuk alapja, hogy védik a rájuk bízott természeti értékeket. Emlegetett, hogy a közjő mellett a haszonvétel is legalább olyan fontos, hiszen az erdő adta javakat felhasználva meg kell tudnunk élni a mindennapokban. Az erdész szakemberek pedig mindenek tudatában felelősen végzik a munkájukat. Végezetül elmondta, hogy a MEGOSZ kiváló partner volt a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kialakítása során is, majd felhívta a figyelmet, hogy az erdész mindig a jövőnek dolgozik.

Jakab Istvánt követően a Miniszterelnökség nevében *Kis Miklós Zoltán* államtitkár lépett a mikrofon elé. Elsőként kiemelte, hogy olyan rendezvényen lehet jelen, mely egyszerre emlékezik az elért eredményekre, ugyanakkor előretekint a jövőben várható közös feladatokra. Utalt a magán-erdőgazdálkodók eddigi példaértékű munkájára és reményét fejezte ki, hogy a magas fokú szakmaiság a következő időszak kihívásai során is rendelkezésre áll majd.

A magyar kormány csak akkor tud megfelelő jogszabályokat alkotni, ha vannak olyan szakmai civil szervezetek, akik támogatják a közös munkát. A vidékfejlesztési programok is csak akkor lehetnek rövid, közép és hosszú távon sikeresek, ha ez a szakmai tudás megjelenik a javas-

latokban, a felvetésekben, a kormányzatlat történő egyeztetések során.

Az államtitkári felszólalás után *Hubay Imre*, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara vidékfejlesztésért felelős alelnöke mondott ünnepi köszöntőt, *Györfly Balázs*, a NAK elnöke nevében is. A kamara és a magánerdő-tulajdonosok természetes szövetségei egymásnak, éppen ezért nem véletlen, hogy már a NAK megalakulásakor fontos szerepet szántak a magán-erdőgazdálkodóknak. Az sem véletlen, hogy a megyei erdészeti és vadászati küldöttek több mint fele magánerdős. Ebből eredően érthető volt, hogy a NAK erdő- és vadgazdálkodási országos kamarai osztályát *Luzsi József*, a MEGOSZ elnöke vezesse. Mint kifejtette, a további szoros együttműködésre a jövőben is nagy szükség lesz, ahogy a kamara is számít a magánerdősök szakmai tapasztalataira.

Több mint 12 ezer magán-erdőgazdálkodó tagja a kamarának, amely olyan jelentős érdekérvényesítő erő, amiben a MEGOSZ tagjai is őszintén hihetnek. Biztatta a tagságot, hogy az elképzelések, javaslatok kimunkálásán túl vegyenek részt a kamara mindennapi munkájában, a megyei és országos osztályok működtetésében, mert csak így érhetők el a közös célok.

Idén májusban a NAK erdő- és vadgazdálkodási osztálya határozatban fogadta el, hogy a jelenleg hatályos erdő-

törvény módosításai helyett új erdő-törvényre van szükség. A kamara elnöksége egyhangúlag hagyta jóvá a határozatot és a benne foglaltakat, majd azt eljuttatta *Fazekas Sándor* miniszternek, aki támogatásáról biztosította a törekvést. Ez az új jogszabály-alkotás nem kerülheti meg sem a vadászatról szóló törvényt, sem a természetvédelemről szóló törvény módosítását. Kérte Bitay Márton Örs államtitkárt, hogy fogadja el ebben a folyamatban a MEGOSZ és a NAK szakmai segítségét. Végetetül azt kívánta, hogy a közös munka végeredménye mindenki által betartható, végrehajtható, komplex, erdő- és vadgazdálkodási, természetvédelmi érdekeket szem előtt tartó, egymást erősítő jogszabályi kódex legyen.

Ezután a mezőföldről meghívott vendégek kaptak szót, köztük elsőként *dr. Melles Előd*, a Székelyföldi Magánerdő-tulajdonosok és Gazdálkodók Szövetségének elnöke. Majd *Szakács Sándor*, az Országos Erdészeti Egyesület Erdélyi Helyi Csoportjának elnöke, *Franz Fischer*, az Osztrák Magánerdős Szövetség vezetőségi tagja, az Alsó-Ausztriai Magánerdős Szövetség elnöke, valamint *Philipp Lorette* – aki francia állampolgárként is a MEGOSZ tagja – tiszteletbeli konzul köszöntötte a résztvevőket.

Az Akadémián elhangzott előadások sorát *Luzsi József*, a MEGOSZ elnöké-

nek ünnepi beszéde zárta, melynek tartalmát az előző lapszámunk vezércikkében adtuk közre.

Az elnöki felszólalás után átadták a MEGOSZ éves szakmai díját, a Rimler Pál-émlékérmét, melyet idén *Támba Miklós* vehetett át. (Ld. következő cikk-anyagunkat.)

A MEGOSZ fennállásának két évtizedes jubileumát ünneplő rendezvény ezután szakmai konferenciával folytatódott, melyen elsőként *Prof. dr. Oroszi Sándor*, a hazai magánerdő-gazdálkodás történetébe engedett bepillantást. *Dr. Schiberna Endre*, a NAIK-ERTI tudományos főmunkatársának elemző előadása a magyar magánerdő-gazdálkodás korszakos helyzetéről szólt. *Wisnowszky Károly*, a NÉBIH Erdészeti Igazgatóság igazgatója pedig a hatóság szemszögéből, a számok, adatok tükrében jellemezte a magánerdő-gazdálkodás hazai viszonyait. Kis Miklós Zsolt államtitkár a vidékfejlesztés 2014-2020 közötti erdészeti lehetőségeit mutatta be, majd *Papp Gergely*, a NAK főigazgató-helyettesének előadása zárta a konferenciát. (Az előadások egy része a MEGOSZ kiadványaként, az Erdészeti Lapok mellékletében jelent meg szeptemberben.)

Az ünnepi eseményt végül közös du-nai hajózás és díszvacsera zárta.

Szöveg és kép: **Nagy László**

Duska József a MEGOSZ új munkatársa

A Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége 2014-től 2017-ig az Országos Erdészeti Egyesülettel és három nemzeti parkkal együttműködve, a WWF irányításával, a „*Továbbfejlesztett kommunikáció, együttműködés és kapacitásbővítés a Natura 2000 erdők biodiverzitásának megőrzése érdekében*” című (röviden: „Élet az Erdőben”) LIFE programban vesz részt.

A kommunikációs program kiemelt célja a Natura 2000 területek gazdálkodók minél szélesebb körű tájékoztatása, a megvalósításhoz rendelt támogatások megismertetése. A MEGOSZ szeretné kibővíteni ezt a célt az érintett tulajdonosok, illetve magánerdő-gazdálkodók által pályázható támogatások maximális felhasználásával, felvállalva ezzel a még rendezetlen, gazdálkodó nélküli területek bevonásának lehetőségét is.

A tervek szerint az országban arányosan elosztva tizenöt tájékoztató rendezvényen lesz lehetőség az alkalmanként ötven-száz főnek hozzájutni az eredményes pályázathoz szükséges információkhoz. Heves megyében októberben kezdődik a program, amit 2015 tavaszán a Zemplén és a Cserhát térségében kettő követ. Nógrád és Pest megyében április-májusban lehet számítani a tájékoztatóra, míg a többi terület 2016 végéig kerül sorra.

A LIFE program projektvezetőjének *Duska József* erdőmérnököt választottuk, aki már több sikeres pályázatban vett részt. A gazdálkodási gyakorlatot 1981-től az EGERERDŐ Zrt. Felsőtárkányi Erdészeténél, majd az erdőgazdaság termelési osztályán – a bükk erdészetek erdőkezelési tevékenységének irányításával – szerezte meg. Közben elvégezte a fatermesztési szakmérnöki szakot 1998-ban. 1993-tól



2011-ig a Bükk Nemzeti Park igazgatóhelyettese, majd igazgatója volt, ahol feladata kibővült három észak-magyarországi megye nagy részben erdővel borított védett területeinek kezelésével. Szoros kapcsolatot alakított ki a területen gazdálkodó erdőgazdaságokkal, erdőtulajdonosokkal, hatóságokkal, szakmai szervezetekkel, és az időközben feladatként megjelenő területfejlesztési programok miatt az önkormányzatokkal is. Feladatai mellett 1996-tól a Magyar Tudományos Akadémia Miskolci Akadémiai Bizottság Erdészeti Szakbizottság titkára

négy cikluson át, majd a bizottság társelnöke egy ciklusban, 2002–2011 között a Magyar Tudományos Akadémia Erdészeti Bizottsága, Erdészettudományi Albizottságának tagja, 2004–2012 között a Magyar Nemzeti Erdőrezervátum Bizottság tagja, 2010–2012 között az Országos Erdőtanács tagja, 2004-től az Országos Magyar Vadász-kamara Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottság tagja. Az Erdő-mémöki Kar címzetes egyetemi docense, a Pro Natura-díj tulajdonosa. 1981-től az Országos Erdészeti Egyesület tagja, 2002-től 2006-ig általános alelnöke. 2012–2013-ban a NÉBIH Erdészeti Igazgatóság alkalmazásában a Heves Megyei Erdészeti Igazgatóság pályázatkezelési referense. Magánerdő tulajdonos, szakirányító. 2014-től igazságtügyi szakértő, szakterületei: erdőgazdálkodás, élővilág-védelem és tájvédelem, erdei vadkár.

Duska József projektvezetőként 2014. június derekától a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetségének új munkatársa.

MEGOSZ